



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

**Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
по Свердловской области в городе Асбест и Белоярском районе**
(Асбестовский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области)

г. Асбест, ул. им. А. П. Ладыженского, д. 17, 624269, Свердловская область,
Тел./Факс: 8 (34365) 2-48-18, E-mail: mail_03@66.rospotrebnadzor.ru

В СМИ Белоярского района,
Сайт Администраций ГО
Индивидуальным предпринимателям,
работникам
Руководителям юридических лиц
гражданам

исх. №66-03-17/17-4035-2022
от 14.04.2022г

Асбестовский отдел Роспотребнадзора о профилактике клещевого энцефалита в 2022 году

Первый в сезоне 2022 года случай клещевого укуса зарегистрирован в Свердловской области. Пострадавшая 10 апреля на территории коллективного сада – жителяница Екатеринбурга

На территории Белоярского ГО за 2021 год было 129 укусов клещами, показатель 404,0 на 100 тысяч населения, ниже среднесноголетнего уровня. При этом были случаи клещевого вирусного энцефалита, и Клещевого Боррелиоза, - показатель заболеваемости клещевыми инфекциями 18,8 случаев на 100 тысяч населения, выше в 2 раза показателя за 2020 год (9,3) и на 46% выше показателя по области.

Клещевые инфекции – крайне опасные инфекционные заболевания, характеризующиеся особо тяжкими последствиями для здоровья и жизни человека, в том числе высоким уровнем летальности.

Самая эффективная мера профилактики против клещевого вирусного энцефалита – это вакцинация, которая проводится круглогодично, без календарных ограничений, начиная с возраста 15 месяцев. Обращает внимание за последние годы снижение количества проведенных профилактических прививок против КЭ населению Белоярского ГО, так за 5 лет 2017 -2020 год снижение составил 31% (с 3959 чел-2017г до 1242-2020г), за 2021год привито -4251 человек, но это всего 12% от всего населения, при критерии достаточности 95%.

Непривитыми гражданам и людям, у которых подошел очередной срок ревакцинации, необходимо сделать прививку против КВЭ в ближайшее время. Если вы пропустили очередной срок ревакцинации и с момента последней прививки прошло больше трех лет, сдайте кровь для исследования иммунитета на напряженность к КВЭ и определитесь с лечащим врачом по схеме дальнейшей вакцинации.

Гражданам необходимо помнить также и о мерах личной неспецифической защиты от присасывания клещей: применение специальных защитных костюмов или приспособленной одежды при выходе в заведомо опасную территорию, использовании репеллентов, само- и взаимоосмотры.

Для удаления присосавшихся клещей необходимо срочно обратиться в травматологический пункт медицинского учреждения.

Асбестовский Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» уже открыл пункт по приему клещей от населения для проведения исследований на возбудителей клещевых инфекций. Своевременно проведенный анализ поможет быстро определиться с тактикой экстренной профилактики клещевых инфекций.

Начальник Асбестовского отдела
Управления Роспотребнадзора по
Свердловской области

Е.А. Брагина